EL0-11_4ST QUATTRO ALGORITMI
Autore: __________________________________________ Data: _________Classe: ____
ATTENZIONE
Il significato dei simboli usati in questa e nelle prossime esercitazioni è spiegato dettagliatamente nella guida http://www.classiperlo.altervista.org/Materiale/Generale/Simboli.doc (scaricala e consultala in caso di dubbi).
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Il simbolo della manina in colore blu indica una domanda alla quale bisogna OBBLIGATORIAMENTE rispondere scrivendo in colore blu.
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Il simbolo della manina in colore blu con la scritta Cou New indica un codice che va incollato usando Courier New in colore blu.
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Il simbolo della manina in nero indica una o più immagini o schermate da incollare (protette col tuo watermark, le tue iniziali di Nome e Cognome) 
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Il simbolo della manina con colori attenuati indica un'operazione che bisogna svolgere, senza rispondere a nessuna domanda (non vuol dire che non devi fare nulla - significa solo che non devi scrivere niente!).
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Il simbolo della manina col ciak video indica un video da registrare con Gif Recorder (http://gifrecorder.com/)e da salvare in formato gif nella cartella dell'esercitazione.

recupero.
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Questo simbolo indica un video di esempio o di spiegazioni da guardare su YouTube

A) OPERAZIONI PRELIMINARI
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A1) Compila l'intestazione del documento scrivendo Nome, Cognome e Classe
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A2) Crea una sottocartella di ES0 con nome uguale a quello di questa esercitazione (EL0-11_4ST Quattro algoritmi)
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A3) All'interno della sottocartella EL0-11_4ST Quattro algoritmi salva questo file Word

B) ALGORITMO UNO
[image: image10.png]


B1) In Algoritmi1.fprg scrivi il seguente algoritmo (sostituisci la tua schermata al posto della mia)

[image: image11.png]Dichiara, B, sol: Intero
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B2) Compila la seguente trace table con i valori di input indicati (aggiungi o elimina colonne se necessario). Fornisci come valore di A il tuo giorno di nascita (es. 27). Colora in rosso il valore visualizzato.

	Variabili
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	A
	
	
	
	
	
	

	B
	3
	
	
	
	
	

	Sol
	1
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B3) Compila la seguente trace table con i valori di input indicati (aggiungi o elimina colonne se necessario). Colora in rosso il valore visualizzato:

	Variabili
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	A
	5
	
	
	
	
	

	B
	4
	
	
	
	
	

	sol
	1
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B4) A cosa può servire il nostro algoritmo? Se non ti è chiaro, prova ad eseguirlo nuovamente con altri valori di ingresso, con e senza virgola:

[image: image15.png]


B5) In quale modo l'algoritmo precedente esegue il calcolo? Prova a descrivere a parole il funzionamento dell'algoritmo:

[image: image16.png]


B6) Traduci Algoritmo1 in JS. Sistema il codice JS in base alle nostre convenzioni (vedi punti D5 e seguenti nella esercitazione EL0-4_4ST Javascript). Incolla qui il codice:
[image: image17.png]


B7) In una pagina Algoritmo1.html inserisci il codice JS precedente
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B8) Apri la pagina in Chrome e controlla con Strumenti per Sviluppatori che non contenga nessuna segnalazione di errore (cerchio rosso). Se ci sono errori, correggili e poi incolla qui una schermata dove si veda la scheda Sources senza errori: 
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B9) Crea una gif di nome Algoritmo1.gif, fornendo in ingresso i dati della tabella B2

C) ALGORITMO 2
[image: image20.png]


C1) In Algoritmi2.fprg scrivi il seguente algoritmo. (sostituisci la tua schermata al posto della mia)
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VARIABILI INTERE E VARIABILI REALI
Nel precedente algoritmo le variabili numero e cifra sono intere, mentre ris è reale. 

Supponiamo per esempio che numero valga 357. L'operazione

ris = numero/10

fornisce come risultato 35.7. Tuttavia la seguente assegnazione
numero = ris

assegna a numero il valore 35 (troncato, senza decimali), dal momento che numero è una variabile intera (che non può dunque contenere la parte decimale di un numero).
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C2) Compila la seguente trace table con i valori di input indicati (aggiungi o elimina colonne se necessario). Fornisci come valore di numero il tuo anno di nascita sommato al tuo giorno di nascita (es. 2000 + 27 = 2027). Colora in rosso i valori visualizzati (ATTENZIONE: devi colorare di rosso più di un valore, poiché l'istruzione di OUTPUT è dentro il ciclo e dunque viene ripetuta più volte):

	Variabili
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	numero
	
	
	
	
	
	

	cifra
	undefined
	
	
	
	
	


[image: image23.png]


C3) Compila la seguente trace table con i valori di input indicati (aggiungi o elimina colonne se necessario). Colora di rosso i valori visualizzati:

	Variabili
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	numero
	7248
	
	
	
	
	

	cifra
	undefined
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C4) A cosa può servire il nostro algoritmo? Se non ti è chiaro, prova ad eseguirlo nuovamente con altri valori di ingresso, senza virgola:
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C5) In quale modo l'algoritmo precedente esegue il calcolo? Prova a descrivere a parole il funzionamento dell'algoritmo:
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C6) Traduci Algoritmo2 in JS (leggi prima il box qui sotto con le spiegazioni!)

ATTENZIONE

In questo caso la traduzione automatica di Flowgorithm è sbagliata e dev'essere corretta a mano. Infatti l'istruzione

ris = (double) numero / 10;
non esiste in JS! La traduzione corretta è

numero = Math.floor(numero/10);

L'istruzione Math.floor  ha lo scopo di troncare il risultato della divisione eliminando le cifre decimali.
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C7) Sistema il codice JS in base alle nostre convenzioni (vedi punti D5 e seguenti nella esercitazione EL0-4_4ST Javascript). Incolla qui il codice:
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C8) In una pagina Algoritmo2.html inserisci il codice JS precedente
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C9) Apri la pagina in Chrome e controlla con Strumenti per Sviluppatori che non contenga nessuna segnalazione di errore (cerchio rosso). Se ci sono errori, correggili e poi incolla qui una schermata dove si veda la scheda Sources senza errori: 
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C10) Crea una gif di nome Algoritmo2.gif con l'esecuzione continua (non passo passo) di Algoritmo2, fornendo in ingresso il valore numero = 7248

 D) ALGORITMO 3
[image: image31.png]


D1) In Algoritmi3.fprg scrivi il seguente algoritmo (sostituisci la tua schermata):
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D2) Compila la seguente trace table con i valori di input indicati (aggiungi o elimina colonne se necessario). Fornisci come valore di numero il tuo anno di nascita sommato al tuo mese di nascita (es. 2000+6 = 2006). Colora di rosso il valore visualizzato. ATTENZIONE: ricordati che l'istruzione numero=ris tronca le cifre decimali!
	Variabili
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	numero
	
	
	
	
	
	

	cifre
	0
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D3) Compila la seguente trace table con i valori di input indicati (aggiungi o elimina colonne se necessario). Colora di rosso il valore visualizzato:

	Variabili
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	numero
	607
	
	
	
	
	

	cifre
	0
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D4) A cosa può servire il nostro algoritmo? Se non ti è chiaro, prova ad eseguirlo nuovamente con altri valori di ingresso, senza virgola:
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D5) In quale modo l'algoritmo precedente esegue il calcolo? Prova a descrivere a parole il funzionamento dell'algoritmo:
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D6) Traduci Algoritmo3 in JS. Sistema il codice JS in base alle nostre convenzioni (vedi punti D5 e seguenti nella esercitazione EL0-4_4ST Javascript) e correggi l'istruzione sbagliata come spiegato nel box sopra a C7. Incolla qui il codice:
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D7) In una pagina Algoritmo3.html inserisci il codice JS precedente

 [image: image39.png]


D8) Apri la pagina in Chrome e controlla con Strumenti per Sviluppatori che non contenga nessuna segnalazione di errore (cerchio rosso). Se ci sono errori, correggili e poi incolla qui una schermata dove si veda la scheda Sources senza errori:

[image: image40.png]


D9) Crea una gif di nome Algoritmo3.gif con l'esecuzione del programma, fornendo in ingresso il valore numero = 72480

E) ALGORITMO 4
[image: image41.png]


E1) In Algoritmi4.fprg scrivi il seguente algoritmo (sostituisci la tua schermata):

[image: image42.png]Dichiara N, 8, D: Intero

s=0





[image: image43.png]


E2) Compila la seguente trace table con i valori di input indicati (aggiungi o elimina colonne se necessario). Fornisci come valore di N il tuo mese di nascita + 5 (es. marzo diventa 3+5=8). Colora di rosso il valore visualizzato:

	Variabili
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	N
	
	
	
	
	
	

	D
	1
	
	
	
	
	

	S
	0
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E3) Compila la seguente trace table con i valori di input indicati (aggiungi o elimina colonne se necessario). Colora di rosso il valore visualizzato:

	Variabili
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	N
	4
	
	
	
	
	

	D
	1
	
	
	
	
	

	S
	0
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E4) A cosa può servire il nostro algoritmo? Se non ti è chiaro, prova ad eseguirlo nuovamente con altri valori di ingresso, senza virgola:
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E5) In quale modo l'algoritmo precedente esegue il calcolo? Prova a descrivere a parole il funzionamento dell'algoritmo:
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E6) Traduci Algoritmo4 in JS. Sistema il codice JS in base alle nostre convenzioni (vedi punti D5 e seguenti nella esercitazione EL0-4_4ST Javascript) Incolla qui il codice:
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E7) In una pagina Algoritmo4.html inserisci il codice JS precedente
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E8) Apri la pagina in Chrome e controlla con Strumenti per Sviluppatori che non contenga nessuna segnalazione di errore (cerchio rosso). Se ci sono errori, correggili e poi incolla qui una schermata dove si veda la scheda Sources senza errori:
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E9) Crea una gif di nome Algoritmo4.gif con l'esecuzione del programma, fornendo in ingresso il valore N = 20

F) OPERAZIONI FINALI
[image: image51.png]


F1) Controlla di aver risposto a tutte le domande e incollato tutte le schermate. Tutte le caselline dovrebbero avere un segno X, per indicare che hai risposto [image: image52.png]



[image: image53.png]


F2) Comprimi le immagini contenute in questo file Word (seleziona un'immagine, scheda Formato e poi Comprimi immagini e infine Applica a tutte le immagini del documento) in modo da ridurne le dimensioni.

[image: image54.png]


F3) Controlla che la cartella di questa esercitazione contenga i seguenti file con i nomi qui indicati:

	Nome del file
	Tipo 
	Descrizione

	EL0-11_4ST Quattro algoritmi
	Word
	Il file di questa esercitazione

	Algoritmo1, Algoritmo2, Algoritmo3, Algoritmo4
	Flowgorithm
	Diagramma di flusso

	Algoritmo1, Algoritmo2, Algoritmo3, Algoritmo4 
	HTML
	Pagine html + JS

	Algoritmo1, Algoritimo2, Algoritmo3, Algoritmo4
	GIF
	Registrazioni video GIF
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F4) Chiudi tutti i file, zippa la cartella di questa esercitazione e inviala all'insegnante su Classiperlo.
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